

土专家的大梦想

听说栾川县陶湾镇鱼库村有一位种植羊肚菌的“土专家”王天长,他不仅苦学种植羊肚菌、研制菌种,而且还有一个带动大家一起脱贫致富的大梦想。近日,记者见到了正在采摘羊肚菌的王天长。

羊肚菌是一种珍稀的食用菌品种,因其菌盖表面凹凸不平,状如羊肚而得名。几年前的一个偶然机会,爱折腾的王天长听说价格不菲的羊肚菌在外省人工种植成功,便多方打听前往“拜师学艺”。学成回家,王天长便平整自家土地,开出了一小块“试验田”。

羊肚菌对生长环境要求很高,但经过王天长的精心呵护,“试验田”里的羊肚菌半年后便采了足足70斤。当天,王天长就把鲜品羊肚菌分批次进行烘干,卖了2400元。“试验田”的成功让王天长信心满满,他随即再开出一块试验田,专门搞菌种实验。去年10月,王天长的自制菌种研制成功。

“今年棚子多,一分地少说能产90斤鲜品。”王天长乐呵呵地说,他最大的梦想是等技术成熟后,扩大种植规模,带动大家一起致富。

本报记者 刘冰 通讯员 侯豫炯 刘亚辉 文/图



夜间观察



浇灌



采摘



烘干



丰收



请扫二维码,观看“土专家”王天长相关视频



洛阳·深读

今年中国人民银行两次下调存款准备金率,我市地方法人金融机构共释放25.5亿元资金 定向降准为小微企业持续“供血”



4月25日,中国人民银行(简称人民银行)下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点。这是今年人民银行第二次定向降准,距离上次仅仅过去了3个月。

昨日,记者从人民银行洛阳市中心支行获悉,两次定向降准在我市主要涉及的法人金融机构有洛阳银行和洛阳农商行,共计释放25.5亿元资金。而与以往的降准不同,今年的两次定向降准被要求释放的资金必须用于普惠金融和小微企业。这也意味着,我市地方法人金融机构将大大提升资金的流动性,同时,小微企业的贷款成本也有望降低。

小微企业有了充足资金来源

昨日上午,在洛阳银行长江路支行,创业者张萌向工作人员提交了100万元的贷款申请。“放款大概需要多长时间?”张萌急切地问。

“放心,你们公司是小微企业,是我们重点支持领域。最快5个工作日就会到账。”工作人员回答。

张萌的公司在新城区,是一家装备制造企业。新产品即将中试,张萌急需资金购置新的生产设备。

近年,洛阳银行加大对中小微企业的支持力度,设立小企业金融服务中心,并将一部分权限下放。目前,新增个人贷款100万元以下、公司贷款300万元以下的业务,均可在5家管理支行直接审批完成。

今年1月25日,人民银行对普惠金融实施定向降准。洛阳银行计划财务部总经理布校利介绍,按照通知要求,人民银行对普惠金融领域贷款余额或增量达到一定标准的商业银行进行定向降准。此次,我市只有洛阳银行一家金融机构考核达标,存款准备金率在正常水平上下调1.5个百分点,约释放11.5亿元流动资金。

4月25日,人民银行再次下调存款准备金率。洛阳银行、洛阳农商行此次释放存款



绘制 雅琦

准备金约14亿元。其中,洛阳银行释放11.2亿元,洛阳农商行释放2.8亿元。

“这两次降准使大部分增量资金释放给了城商行和非县域农商行,我市共计释放25.5亿元资金,加大了金融机构对小微企业的支持力度。”人民银行洛阳市中心支行货币信贷科科长梁波说。

今年以来,市场不断爆出银行信贷收紧,流动性持续低迷,各金融机构揽储大战不断升温。而在洛阳银行,像张萌这样的创业者,却成了“香饽饽”。

据洛阳银行小企业金融服务中心总经理李超介绍,一季度,洛阳银行已发放贷款30.39亿元,其中小微企业占比37%。通过“惠民宝”产品为下岗失业人员发放创业贷款6081万元。

货币政策将更差异化

人民银行在2014年引入定向降准考核

机制,每年2月进行定向降准考核。根据原标准,符合审慎经营要求且“三农”或小微企业贷款增量达到15%,但存量和增量未达到30%和50%的金融机构,存款准备金率可以在正常标准上降低0.5个百分点;符合审慎经营要求且“三农”或小微企业贷款存量达到30%,增量达到50%的金融机构,存款准备金率可以在正常标准上降低1.5个百分点。

梁波介绍,当前,我国小微企业仍面临融资难、融资贵的问题。为了加大对小微企业的支持力度,人民银行通过适当降低法定存款准备金率释放增量资金,增加了小微企业贷款的低成本资金来源。同时,人民银行要求相关金融机构把新增资金主要用于小微企业贷款投放,并适当降低小微企业融资成本,改善对小微企业的金融服务,上述要求将纳入宏观审慎评估(MPA)考核。

“MPA相当于监管金融机构的尚方宝剑,如果考核不达标就会有多种限制,而如果

达标又将有多项奖励。”梁波说。

与以往的降准不同,今年第一次对普惠金融实施定向降准政策,被指是定向降准的拓展和优化。

“人民银行精准调控向普惠金融倾斜,改‘大水漫灌’为‘精准滴灌’,为实体经济提供有效支持。”梁波说。

服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革是当前和今后一个时期金融工作的重点任务。全市金融工作会议指出,我市将积极引导金融机构服务实体经济发展。聚焦转型发展,围绕构建“565”现代产业体系,大力支持产业升级;围绕构建现代创新体系,大力支持创新驱动;围绕推进“9+2”工作布局,大力支持重点项目建设和;围绕降低中小微企业融资难度和融资成本,大力支持小微企业。同时,我市还要紧盯薄弱环节,紧扣乡村振兴、精准扶贫、污染防治的重点工作和任务,积极调整资金投向,大力发展普惠金融,加大对经济社会发展薄弱环节的支持力度。

在梁波看来,新的定向降准政策的结构性支持力度更大、针对性更强。未来,在保持总体稳健中性的情况下,我国货币政策将更加凸显差别化、定向、结构性等特征,我市金融工作会议精神与此也是十分相符的。

加大对小微企业的金融支持力度

2017年,我市小微企业贷款余额同

比增长21.5%,高于各项贷款增速6.1个百分点。今年3月底,全市金融机构人民币各项贷款余额3607.2亿元,同比增长14.6%;新增存贷比80.5%,同比提高16.1个百分点。

今年,普惠金融和小微企业仍是金融机构支持的重点。在农村偏远山区,普惠金融服务站遍地开花,更多的普惠金融示范村将方便农村居民;在城市区,金融机构的小微企业服务部门竞争激烈,更多的小微企业将得到全方位的金融支持。

李超介绍,今年,洛阳银行的金融服务将持续向县域倾斜,加大金融支持力度,通过加大信贷投放、人员配置倾斜、金融支持下等手段,使金融产品与服务向农村渗透,让农民享受更多方便快捷的金融服务;同时,加大金融扶贫,降低农村地区的贷款成本,小额扶贫贷款不受规模限制,应贷尽贷。

人民银行洛阳市中心支行行长赵德旺表示,将积极贯彻稳健货币政策,引导我市金融机构聚焦产业转型、科技创新、中小微企业、乡村振兴战略,促进金融更好服务洛阳实体经济。同时,持续推进普惠金融建设,通过扩大小额信用贷款覆盖面,有效满足农民差异化资金需求。人民银行洛阳市中心支行将更加注重政府、金融监管、金融机构、担保机构的多方联动,共同推进普惠授信工作开展,实现普惠金融的多元共赢。

本报记者 李迎博 通讯员 李奇朋 裴栋梁

相关链接

什么是存款准备金

存款准备金是指金融机构按照规定将其吸收存款的一定比例缴存中央银行的存款。存款准备金率是指金融机构缴存中央银行的存款准备金与其吸收的一般性存款的比率。

存款准备金制度初始作用是保证存款的支付和清算,之后才逐渐演变成货币政策工具,人民银行通过调整存款准备金率,影响金融机构的信贷资金供应能力,从而间接调控货币供应量。(迎博)